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Correction : devoir surveiller n°2 sur les lecons suivantes :
Généralités sur les fonctions ; BARYCENTRE et TD-PRODUIT SCALAIRE DANS 1%
Durée :2 heures

Exercice1 : (9,5pts) : (1pt+0,5pt+1Ipt+1,5pt+1pt+0,5pt +0,5pt +1Ipt +1,5pt + 0, 5pt + 0, 5pt )

3x
2x-1

Soient f et g deux fonctions définies par : g[x]=Jx+2 et f{«‘f) =

et (C,) et (C, ) Les courbes représentatives de fet g
A) 1) Déterminer D, et Dx
2) Montrer que : 4 (—1:1) et B(2:2) sont des points d'intersections de (C, ) et (C, )

3) Déterminer les tableaux de variations de fet g
4) Tracer les courbes (C, ) et (c, ) dans un repere (0.i, )

O 3xfx+2
4) Résoudre graphiguement sur E les inéquations : ¥X + Wy 1'40 et %ﬂﬂ
— x_
B)1) Soit  la fonction définie par : h(x)=————=— (h ¥
2yx+2 =1
a) Déterminer D, b) Montrerque : h=j-g

2) a) Déterminer graphiquement : g[[-z;--}D et ;_,[]—%H“D
b) Etudier les variations de h et donner son tableau de variation.

7
¢) Déterminer la valeur maximale de h sur [—2:—1[

3
3) Montrer que : h{r]b-i ;HIE}§;+I{|

2x-1" 7
D, ={xeR/x+220}={xeR/x>-2) [—Em[
2) A(—L1) et B(2;2) :
f(-)=g(-)=1= A(-Ll)e(c,)n(c,)
@)=5()=2= BE2)e (c,)n(C,)

3)Détermination des tableaux de variations de fetg :

3
Solution : A) 1) f(x)==——: D ={.‘reﬂf2x—lﬂ}}={xefr€fx#%}=E—{%}

http://www.xriadiat.com/ PROF: ATMANI NAJIB

=2

PROF: ATMANI NAJIB: 1er BAC Sciences Mathéematiques BIOF

. = [—= =
r |00 12 4oc e

Sl \ \ il /

]

3) Tragage des courbes(C, ) et (C,) dans un repére (0:7:7)
a) g(x)=+x+2:

b}[ ) est I'hyperbole de centre [I 3] et d'asymptotes les droites d'équations respectives
2'2

| 3
.".":: 'Et ¥ =E
2 X 21127
g(x)|o|1]2]3
4) Résolution graphique
sur [ des inéquations :
3x
Nx+2- <0 et
2x-1 e
Ixafx+2 b
2x-1
3x
a) Vx+2- x+2<2 < g(x)<f(x)
1
Graphiquement la courbe (C, ) est au-dessus de (C, ) si IE[—E;—I[U]E;E[
1
Donc : S=[—2;—I[u]£:z[
Ixafx+2 X
bkt i " T <0 f(x)=0
) 2x—1 2x-1 f( ]
1
Graphiguement la courbe ((." P } est au-dessous de I'axe des abscisses si x El:[ll E{
Donc: 5= -3
2 f |
B) 1) On pose : h(x e D,={xeR/x+220 et 2x+2-120 |
AErEnp 21Hx+z i J
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Dk={xe_?€;fxz—2 et x+2¢%}={xe[ﬁ:f12—2 et x+2:%i}={x£}:f_rz—l Ef.r:f—A}

(4o

b) Montrons que : h=f-g :

fox) =1 (e(e) =l - bt

1 = | 1
2) a) graphiquement : g[[-l—g-n =[ﬂ;5[ ‘E[T}E) et gu_g;ﬂlj=:|5;+m[

b) Etude des variations de h et détermination de son tableau de variation :

7

T
«Puisque g est croissante sur [_2;_3{ et g[[_l_ED

1 1
[D; 5[ et f est décroissante sur [{];5[
: 7
alors h=f-g estdécroissante sur [—2;—1[
; : 7 7 1 3 1
* Puisque g est croissante sur —1;+:n et g —E;+-:o = E+ao et f est décroissante sur E+nr~

4
alors h=f-g estdécroissante sur :I—E+BG|:

r |=2 =T[24oc
Jlr) \ \

.
c) Détermination de la valeur maximale de / sur [—E;—E[

7
Ona: h estdécroissante sur [—2;—1[
7 7
Alors : Y€ —1;—4— D—ESI-i—E:}h(x}ih(—Z) et h(-2)=0
Donc :0 est la valeur maximale de h sur [—E;—E[

3
3) Montrons que : h(x)== : ‘n‘xe]—%;m}

2
3 3x+ 2 3 7
hix)-—-—< A = et puisque : X>-— alors : 24x+2-
() 2 Folx 4P = o 4
Donc : _ SYFE -<:>ﬁ X+2 =6x+2 -3 0=-3 (vraie)

2\-‘1:1- -1 2

Donc : h[-]‘}-; ; *v’xe}—%;m}

i
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Exercice2 : (5pts) : (I1pt+1pt+I1pt+lpt+Ipt)
Soit ABCD un quadrilatére convexe.
Soit H le barycentre du systéme pondére :{(4, 2) ; (B, 5); (C,-1) }
Soit K le barycentre du systéme pondéré :{(B, 5) ; (C, -1) ; (D, 6)}
Soit E = Bar {(C, -1) ; (B, 5)}

1)Montrer que E:;":_if?ﬁ et Construire E

2) Montrer que H est le barycentre du systéme pondére {(4, 1) ; (E, 2)} et Construire H
3) Montrer que K est le barycentre du systéme pondéré {(D, -3) ; (E, 2)}

4) a) Montrer que D est le barycentre du systéme pondeéré {(K, 1) ; (E, 2)}

b) En deduire que(4K)||(DH)

Solution :1) On sait que : si M est un point quelconque dans le plan (P)on a:

2) Ona:E=Bar{(C,-1):(B.5)} et 5+(-1)=4

D'aprés La propriété d'associativité on a H le barycentre du systéme pondéré {(4, 2); (E. 4) }
et puisque Le barycentre d'un systéme pondéere ne varie pas si on multiplie les poids par le méme
reel non nul on trouve donc que H est le barycentre du systéme pondere ‘{{A 1) 5 (E, 2}}

Pour: M=Aona: AH = —AE et on peut Construire E

3) D'aprés La propriéte d' asscmauwté on trouve que K le barycentre du systéme

Pondéré {(D, -6); (E. 4) }

Et puisque Le barycentre d'un systéme ponderé ne varie pas si on multiplie les poids par le méme
reel non nul on trouve donc que K est le barycentre du systéme pondére :{(D, -3) ; (E, 2)}

4) a) Montrons que D est le barycentre du systéme pondéré {(K, 1) ; (E, 2)} ?

Puisque K est le barycentre du systéme pondéré {(D, -3) ; (E, 2)}

Pour tout point M du plan (P)on a : —=AJK = —3MD + 2ME

Donc: 3MD = MK +2ME
Donc : D est le barycentre du systéme pondere {(K, 1) ; (E, 2)}

4) b) Pour tout point M du plan (P)on a: 3A4H = 2ME + MAet3AMD = 2 ME + MK
Donc : 3DH =3MH —3MD :3DH =3(MH — MD)

Donc : 3DH = MA— MK
Donc:3DH =-AK Donc : (4K)||(DH)

Exercice3 : (5.5pts) : (1.5pt+Ipt+Ipt+1pt+Ipt)
Dans Le plan (P) est rapporté a un repére orthonormé et direct R(();f;j]

Considérons les points A(1,-1) ; B(4:-1) et C(-2:2)
1) Calculer : AB-AC et det[}!é;.:i(?'}
2) En déduire une mesure de l'angle (A_ A_)

3) Calculer la surface du triangle ABC
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4) Déterminer une équation cartésienne de la hauteur du triangle ABC passant par A
5) Déterminer une équation cartésienne de la bissectrice de I'angle (_B 4_)
Solution :1) on a: AB(3:0) et AC(-3.3)
crooggas o — . [3 =3
AB-AC=3x(-3)+0x3==-9 et det(4B,AC)= -
ABAC ; df:t AB; A{’)
2)soitaz une mesure de [ angle[ AB, A(‘) ona: cus(AB Ar) &t sm 43 4{
[« Tl
.43=||E;j|=1;32+n= —3et AC=32
e - 9
Donc : cosar=—+ 2 ——J_ et sing=—== £
N 92 2
g : 2 .
Donc: cosa ==cos— et sinag =—=sIn—
4 2 4
F 3 ; . ¥
Donc : cma:cns(;r-—] et sina =sm[;r——}
4 4
3r . = [ 3x
Donc: cosa=cos| — | et sina =sin| —
- 4
Donc: a= =
4
3) Ona: 5=_|det(4B; 4C) = 2 cm
2 2
4) Soit (A) la hauteur du triangle ABC passant par A
Donc : (A) perpendiculaire a ( BC') passant par A
Donc : BC(~6,3) un vecteur normal a (A)
Donc: (A):—6x+3y+c=0etona A(L-1)e(A)
Donc: -6x1-3+c=0<c=9
Donc : (A):—6x+3y+9=0 Alors : (A):2x—y=-3=0
4) Soit (D) la bissectrice de I'angle (IBF)
Pour Chaque point M (x, y) de la droite (D) ona: d(M;(4B))=d(M;(4C))
a) Déterminons une équation cartésienne de la droite (4B):
Ona: AB(3,0) un vecteur directeur de de la droite (A4B): AB(~b.a)
(AB):ax+by+c=0 avec: b=-3 et a=0
Donc: (4B):=3y+c=0etona A(L-1)e(4B)
Donc :3+c=0&=c=-3
Donc : I'équation cartésienne de (4B)est: (4B):-3y-3=0 c'est-a-dire : (4B):y+1=0
b) Déterminons une équation cartésienne de la droite (AC):
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On a: AC(-3.3) un vecteur directeur de de la droite (AC): AC (—b.a)
AC :ax+by+c=0 avec: b=3 et a=3
Donc: (AC):3x+3y+c=0 etona A(L-1)e(AC)
Donc :3=-3+c=0<c=0
Donc : I'équation cartésienne de (4C)est: (4C):3x+3y=0 cest-a-dire : (AC):x+y=0
: ; +1 sy
d(M;(AB))=d(M;(4C)) s ;
{ ( NO 41 NP4
f::u,|'5|_1'+ 1| =|x+ ¥| 0
On remarque que () se trouve dans le :
(+]
demi plan tel que {-H] i ¢}
x+yzl
Donc : ﬁ{_v+l]=x+y s 3 2 -1 11/ 2 4 b
Donc : I'équation cartésienne de (D)est : - it
: {-]
x+(1—-\.|'r2_)_v—-q'r2—:ﬂ 5
v+1lz0
(D) est une demie droite
PROF: ATMANI NAJIB
C'est en forgeant que l'on devient forgeron : Dit un proverbe.
C'est en s'entrainant réguliérement aux calculs et exercices que 'on devient un mathématicien
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